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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 11.12.2024 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Brand, Kevin Gemeinderat   
Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung zum Biosphärenreservat 056/2024 
   
 3   Friedhofsgestaltung Faulbach - Weitere Beauftragung des Büros Struchholz 057/2024 
   
 4   Aufstellung eines Windelcontainers im gemeindlichen Bauhof 058/2024 
   
    Sonstiges  
   
 
 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig gibt bekannt, dass die Gemeinde Faulbach dazu verpflichtet ist 
ihr Kanalnetz laut der Eigenüberwachungsverordnung alle 10 Jahre mit einer Kamerainspektion 
zu überprüfen. Als Vorbereitung dieser Pflicht haben wir das Ingenieurbüro Timo Breitenbach 
mit der Digitalisierung unseres Kanalnetzes beauftragt. 
 
Außerdem teilt er dem Gemeinderat mit, dass am 10.01. und 11.01.2025 wieder ein Seminar 
bzw. eine Veranstaltung im Kloster Langheim zur Evaluierung der ILEK / Allianz Südspessart 
stattfindet. 
 
Ferner gibt er bekannt, dass der Antrag des St. Johanniszweigvereines zur Defizit-Übernahme 
in Höhe von 200.000 € genehmigt wurde. 
 
 

TOP  2 Beratung und Beschlussfassung zum Biosphärenreservat 

 
 
Beschluss: 
 
Beschlussvorschlag Biosphärenregion Allgemein 
Die Gemeinde Faulbach begrüßt die Initiative zur Prädikatisierung des Spessarts als Biosphä-
renregion und sieht darin ein wichtiges Instrument der nachhaltigen Regionalentwicklung. Sie 
erklärt ihre grundsätzliche Bereitschaft, sich als Kommune einer offiziellen Antragstellung des 
Spessarts auf Anerkennung als Biosphärenregion anzuschließen. Die finale Beschlussfassung 
hierüber erfolgt auf Basis der noch zu erarbeitenden Antragsunterlagen.  
Beschlussvorschlag Biosphärenregion Kernzone I 
Die Gemeinde Faulbach erklärt sich bereit, gegen Ausgleichsleistungen durch den Freistaat 
Bayern Kommunalwaldflächen in die Kernzonenkulisse einer Biosphärenregion Spessart einzu-
bringen. Die Flächengröße wird noch festgelegt. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja  12  Nein  3 
 



Sitzung des Gemeinderates vom 11.12.2024 Seite 3 
 

 
Beschlussvorschlag Biosphärenregion Kernzone II 
Die Verwaltung wird beauftragt, ggf. auch in Abstimmung mit Nachbargemeinden geeignete 
Kommunalwaldflächen zu identifizieren, die gegen Ausgleichsleistungen durch den Freistaat 
Bayern in die Kernzonenkulisse einer Biosphärenregion Spessart eingebracht werden können. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja  12  Nein  3 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 13      Nein 2  Anwesend 15   
 
 

TOP  3 Friedhofsgestaltung Faulbach - Weitere Beauftragung des Büros Struchholz 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt Herrn Architekt Struchholz mit den Leistungsphasen 5 – 9 für die 
Friedhofsplanung und -umgestaltung des Friedhofes Faulbach zu beauftragen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 9      Nein 6  Anwesend 15   
 
 

TOP  4 Aufstellung eines Windelcontainers im gemeindlichen Bauhof 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag des Gemeinderatsmitgliedes Edgar Roth zur Auf-
stellung eines „Windelcontainers“ im gemeindlichen Bauhof auf Kosten der Gemeinde Faul-
bach. Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag zu und beschließt einen Windelcontainer mit 
1.100 Liter Fassungsvermögen und einer zwei-wöchentlichen Abholung aufzustellen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15   
 
 

TOP   Sonstiges 

 
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:45 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Verwaltungsfachwirtin 
 


